

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطالک بقاءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب۔

شرح چندہ
سالہ ۲۲۴
شعبہ ۱۳
سری ۷
جلد نمبر ۵
ربوہ



جلد نمبر ۲۹، ۲۰، ۱۳، ۲۰ دسمبر ۱۹۱۶ء تا نومبر ۲۹

ربوہ ۱۹ دسمبر بوقت ۹ بجے صبح
کل دہلیہ کے بعد حضور کو بے حسیتی کی تکلیف رہی۔ اس وقت
طبیعت بفضلمہ تعالیٰ اچھی ہے۔

کل حضور النبیؐ دن کے قریب سیر کی غرض سے باغ میں تشریف لے گئے

اجاب جماعت الترام اور آجہ نے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو تشفائے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

آرام سے بخت عاروں پر ہی ٹھہر سکیں گی۔ ان کی رانش کے لئے دفتر تحفۃ الامد اللہ مرکزہ نصرت گزرا کالج اور نصرت گزرا ہائی سکول کی عمارتیں جو ایک دوسرے سے ملتی ہیں مخصوص کر دی گئی ہیں: (باقی)

جلسہ سالانہ اپنی عظیم الشان برکتوں کے ساتھ قریب سے قریب آ رہا ہے

اہل ربوہ مسیح پاک کے ہاتھوں کو خوش آمد کہنے کی تیاریوں میں بصد اشتیاق مصروف ہیں

جلسہ گاہ مہمانوں کی رہائش اور قیام و طعام کے جملہ انتظامات یابستہ تکمیل کو پہنچ گئے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ضروری اعلان

یہ لئے رضا کاران بر موقعہ علیہ سالانہ باہر سے آنے والے جن انصار و خدام نے جس سالانہ کے موقع پر بیٹھنے اور آنے کے لئے اپنے نام دفاتر انصار و خدام میں بھجوائے ہیں، مورخہ ۲۴ ۲۵ ۲۶ دسمبر ۱۹۱۶ء تک ۴ بجے شام دفتر انصار و خدام کو یہ من تشریف لاکر منتظر معاذین کو لیں۔ اور ان سے اپنی بیٹھنے کی جگہ کے لئے اور اپنی ڈیوٹی پر حاضر ہوجائیں: (افسر علیہ سالانہ)

ربوہ ۱۹ دسمبر علیہ سالانہ کے مبارک امام قریب سے قریب تر آ رہے ہیں۔ یعنی وہ زماں آورد، روزگار بھر ہماری طاعت و دراجلہ آ رہا ہے کہ جب میں آسمانی برکتوں اور سعادتوں سے اپنی بھولیاں بھرتے، رضائے الہی کے سلسلہ میں اپنی دل مرادیں پانے اور اپنے دلوں کو روحانی کیفیت و ہر دور سے ممکن کرنے کے لئے حساب و مواخہ میرا آئیں گے۔ اس بارکت مقدس اور بھلی جیسے کے شروع ہونے میں اب صحت بخیر نہ باقی ہیں۔

عاریتوں ہی اسل استعمال میں آسکیں گی۔ جملہ عمارتوں کی نئی عمارت تعمیر ہونے کے باعث فقہرت گزرا ہائی سکول کی عمارت میں میں پہلے جماعت نظام کے تحت مرد فقہر کرتے تھے۔ اب مستورات کے لئے مخصوص کر دی گئی ہے۔ مستورات کی رہائش کے لئے پہلے دفتر تحفۃ الامد اور اطالک کو یہ کا احاطہ میں شامیوں اور خاتونوں سے تین بڑے بڑے ال بنا دیئے جاتے تھے اسل ایسے ال بنانے کی ضرورت پیش نہیں آئے گی۔ اور تمام مستورات

بجائے محلہ الامت شرقی اور محلہ دارالبرکات کے درمیانی میدان میں دو مسجد احاطے اور اصل اور مستقل جلسہ گاہ کی تعمیر کے لئے مخصوص ہے۔ منفقہ ہو رہے۔ یہ دی میدان ہے جس میں پہلے جلسہ خدام الاممہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا کرتا تھا۔ جلسہ گاہ تک پہنچنے کے لئے فضل عمر ہسپتال سے ریلوے کرائس تک تو پہلے ہی پختہ سرک موجود ہے۔ اب ریلوے راگ سے جلسہ گاہ تک کے پچھ راستہ کو بھی روڑی وغیرہ کوٹ کر پختہ کر دیا گیا ہے تاکہ اجاب کو جلسہ گاہ تک پہنچنے میں آسانی رہے۔ علاوہ انہیں جلسہ گاہ کے قریب ایک خوب دل لگا کر دھونگے لئے پانی کا خاطر خواہ انتظام کیا جا رہا ہے۔ مستورات کا جلسہ اسل نصرت گزرا کالج کی بجائے نصرت گزرا ہائی سکول کے احاطہ میں منعقد ہوگا۔

چنانچہ آجکل اہل ربوہ مسیح پاک علیہ السلام کے ہاتھوں کو خوش آمد کہنے کی تیاریوں میں بصد اشتیاق مصروف ہیں اور چشم براه ہیں کہ فتح احمدیت کے پروانے آئیں۔ پہلے سے بڑھ کر تمنا دہیں آئیں دیوانہ دار آئیں اور اس طرح یانیاں من کل شیخ عمیق کے خدائی وعدے کو جہت بانشان طرین پر ایک دفعہ پھر پورا کر دکھائیں۔

راولپنڈی کی پیشترین کے متعلق ضروری اعلان

نومبر ۲۲ دسمبر کو ۸ بجے شب روانہ ہوگی

راولپنڈی سے ایک پیشین زمین مورخہ ۲۲ نومبر ۱۹۱۶ء بوقت ۸ بجے رات ربوہ کے لئے روانہ ہوگی۔ تمام اجاب جماعت احمدیہ ضلع راولپنڈی۔ ایٹ آباد، کیمبل پور اور مظفر آباد سے درخواست ہے کہ اگر کسی کو سفر کریں۔ کیونکہ ریلوے کی معین کوہ تمناڈا پوری کرنا ضروری ہے۔ جو کہ ایسی صورت میں ہو سکتے ہے کہ تمام دوست قادرین لیں اور اپنے پروگراموں اور سہولتوں کو جماعتی مفاد پر قربان کریں۔ جنہوں کا انتظام جماعت راولپنڈی نے کیا ہے کوئی دوست اپنے طور پر ٹھٹ حاصل کریں۔ یک جماعت کے کارکنوں کو کرایہ دے کر ان سے ٹھٹ حاصل کریں: امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی

کل افسر علیہ سالانہ مترجم صاحبزادہ مرزا امجد احمد صاحب نے نمائندہ الفضل کو ایک خصوصی ملاقات میں بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جلسہ گاہ اور مہمانوں کے قیام و طعام کے جملہ انتظامات یابستہ تکمیل کو پہنچ چکے ہیں۔ چند روز تک جلسے کے تمام انتظامی شعبے پوری رفتار سے حرکت میں آ کر مہمانوں کو خوش آمدید کہنے اور ان کو ہر ممکن آرام پہنچانے کے لئے یکسر مستعد ہوجائیں گے۔ اور نہایت وسیع پیمانے پر کام کا آغاز کر دیں گے۔

جلسہ گاہ
اسل طرینہ نصرت گزرا ہائی سکول کی

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَنفُسَكُمْ وَأَهْلِيكُمْ نَارًا

اے مومنو اپنی جانوں کو اور اپنے اہل کو بھی ہر قسم کی آگ سے بچاؤ

دینی اور دنیوی مشکلات پر صرف دعا کے ذریعہ ہی غلبہ حاصل ہو سکتا ہے

قبولیتِ دعا کی شرائط اور بعض شبہات کا ازالہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ بنصرہ العزیز کی ایک اہم غیر مطبوعہ تقریر

فرمودہ ۲۷ دسمبر ۱۹۳۰ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج سے ۳۰ سال قبل ۲۷ دسمبر ۱۹۰۳ء کو قادیان میں علیہ سالانہ کے موقع پر سورہ بقرہ کے پہلے رکوع کی تہایت لطیف تفسیر فرمائی تھی۔ اس تقریر کا مضمون اگرچہ انہی دونوں ۱۳ جنوری ۱۹۳۰ء کے الفضل میں شائع ہو گیا تھا۔ مگر سورہ تحریم کے پہلے رکوع کی تفسیر شائع نہیں ہو سکی تھی۔ ذیل میں قسط اول کے طور پر اس تفسیر کا صرف وہ حصہ پیش کیا جا رہا ہے جو قوالہ اہلکون ناراً سے تعلق رکھتا ہے۔ حضور کی تقریر کا یہ اہم اقتباس صیغہ زد دوسری اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے:

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سورہ آنے والی تسوول کو بچاؤ۔
یہ زمین و مرداروں میں جو خدا تعالیٰ نے
موسوں پر رکھی ہیں۔ اور میں تمہیں ہوں کہ جب
تاک کسی کو خدا تعالیٰ نے خاص طور پر یہ نہ کہہ کرے
کہ تو اب بڑائی کی طرف لوٹ ہی نہیں سکتا۔
اس وقت تک ہر مومن اس آیت پر عمل کرنے
کا پابند ہے۔ انبیاء کو تو خدا تعالیٰ ہر قسم
کی ذلت سے بچا لیتا ہے۔ لیکن باقی لوگ خواہ
کسی درجہ کے بولہ اور ولایت کے لئے ہی
اعلیٰ مقام پر پہنچ چکے ہوتے ہوں۔ جب
تک الہام کے ذریعہ انہیں خدا تعالیٰ نے یہ نہ
تجد سے کہ تم خطرہ سے نکل چکے ہو۔ اس وقت
تک خطرہ میں ہی ہوتے ہیں۔ اور اس امر کا
امکان ہوتا ہے۔ کہ وہ غم کو کھاکر اس مقام
سے گر نہ جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام نبیت

سورہ۔ یادہ جنہیں خدا تعالیٰ ابھارا تاد سے۔
اور لوگ اس خطرہ سے آزاد نہیں ہو سکتے۔
یعنی اس آیت سے
یہ بھی معلوم ہوتا ہے
کہ ہم اگر چاہیں تو خطرات کے چھاتوں سے
بچ سکتے ہیں۔
پس جہاں یہ انداز ہے کہ جو خدا تعالیٰ
نے اس میں یہ تیار کیا ہے کہ خواہ کسی حالت میں
اور کسی مقام پر تم بچنے ہوتے ہو ذروہ نہ
اس میں یہ بیانات بھی دی گئے ہیں کہ تم ان
خطرات سے بچ سکتے ہو۔ ورنہ اگر تم بچ
نہیں سکتے تھے۔ تو خدا تعالیٰ نے یہ کیوں
کہا کہ بچو اس سے صاف ظاہر ہے کہ انسان
خواہ کبھی حالت میں ہو۔ وہ یقین رکھے کہ بچ
سکتا ہے۔ کیونکہ جب خدا تعالیٰ نے اس کی طرف
سے انسان کو بلا جاتا ہے۔ اگرچہ تو اس نے کہا
جاتا ہے کہ وہ بچ سکتا ہے۔ پس تمہارا
انفسکون ناراً اہلکون ناراً سے ظاہر ہے
کہ ہم ہر قسم کی مصیبت سے بچ سکتے ہیں۔ خواہ
وہ کتنی بڑی مصیبت کیوں نہ ہو۔ کیونکہ

تشنہ و قحط کے بعد حضور نے سورہ تحریم
کے پہلے رکوع کی تلاوت کے بعد فرمایا:
میں نے ابھی جو آیات پڑھی ہیں۔ ان
یہ
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
یا ایہا الذین آمنوا اتقوا انفسکم
واہلیکم ناراً۔ اے مومنو! اپنی جانوں
کو اور اپنے اہل کو بھی ہر قسم کی آگ سے
بچاؤ۔ یا ان خطرات کے مصائب اور آفات سے
بچاؤ۔ جو انسان کو کبھی ڈالتی ہیں
مگر بعض دفعہ تعظیم کے لئے بھی آتا ہے
اس لئے

ناراً کے معنی

یہ ہیں کہ وہ عظیم الشان آگ جو انسان کو
بھسم کر ڈالتی ہے۔ اس سے نجات حاصل
کرنے کی کوشش کرو۔ اور وہ چیزوں کو خسرت
سے بچاؤ۔ ایک تو انفسکم اپنے آپ کو۔
دوسرے اہلیکم اپنے اہل کو۔ انفسکم
میں جمع کا صیغہ استعمال کیا گیا ہے۔ جس کے
یہ معنی ہیں کہ اسے مخاطب تو بھی اور تیرے
ساتھی بھی ایسا کریں۔ یعنی اپنے آپ کو بھی
اور دوسرے ہم عمروں کو بھی آگ سے
بچاؤ۔ گویا اس میں عین احکام دینے گئے ہیں
اول یہ کہ ہر قسم کے مصائب اور آفات سے
اپنے آپ کو بچاؤ
دوسرا اپنے ہم عمروں کو بچاؤ۔

جو خواہ تم انتہائی گہرے گہرے میں گر پڑے
ہو۔
یہاں چونکہ خدا تعالیٰ نے یہ جس کجا
کہ فلاں آگ سے بچو۔ دینی سے یا دنیوی
سے۔ اس لئے
دو قول آگ میں مراد ہو سکتی ہیں

اس سے یہ بھی مراد ہو سکتی ہے کہ قوم کی اقتصادی
تعمیر اور معاشرتی حالت کے متعلق جس قدر
خطرات ہوں یا مصحت اور عورت وغیرہ سے
تعلق رکھنے والے جس قدر خطرات ہوں۔ ان
سب سے بچو۔ اور یہ بھی کہ دین کے حلق
تمام قسم کے خطرات سے اپنی حفاظت کرو۔
پس یہاں یہ تعظیم دی گئی ہے۔ کہ مومن کو
چاہیے کہ ہر قسم کے خطرات سے اپنے آپ کو
بچائے۔ خواہ وہ خطرات دینی ہوں یا
دنیوی۔ اسی طرح یہ اپنے ساتھ دالوں کو
بھی بچائے۔

اس زمانہ میں ہم دیکھتے ہیں کہ چاروں
طرف
مصیبت کی ایک آگ
لگی ہوئی ہے۔ اور یہ ایسی زالی آگ ہے کہ
جس کو دوسرے کوئی چیز بھی محفوظ نہیں ہے۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو طاعون آگ کی شکل
میں دکھائی گئی تھی۔ اور پھر آپ کو یہ الہام بھی
ہوا کہ آگ تیری علامت ہے۔ غلاموں کو اس علامت سے
غلام کے معنی معلوم ماننے والے کے ہوتے ہیں
اس میں خدا تعالیٰ نے بتایا کہ اس وقت مومن
جماعت کو ہم نے ساری مصیبتوں پر غالب
آنے کی طاقت بخش دی ہے۔ یہی

ہمارا فرض ہے
کہ ہم اپنے آپ کو اپنے عزیزوں کو اور اپنی اولاد
کو ہر قسم کی آگ سے بچائیں۔ پھر تو صرف موجودہ
زمانہ کی اصلاح کر لیں آئندہ زمانہ کا بھی فکر
رکھیں۔
یہ ایسی آگیں ہیں جن کے تسلی تمام انبیاء
خبر دیتے پہلے آئے ہیں۔ احادیث سے ثابت
ہوتا ہے کہ حضرت نوح علیہ السلام سے لے کر
انبیاء اس کی خبر دیتے رہے ہیں۔ اب سوچ لو
کہ اس آگ کے لئے جس کی خبر آتی رہے ہے
آدمی ہے سکتے پانی کی طرف دیتے ہیں۔ تو آپ
لوگوں کو معلوم ہو گا۔ کہ زیادہ آگ پر اگر کھڑا
سیا پانی ڈالا جائے۔ تو وہ آت

اور زیادہ بھڑکا دیتا ہے
پس ہمارا فرض ہے کہ اس آگ پر اتنا پانی
ڈالا جائے کہ یہ بجھ جائے۔ ورنہ تو حضور سے
پانی سے ایک طرف تو ہماری طاقت کم ہوگی۔
اور دوسری طرف آگ زیادہ بھڑک
اٹھے گی یا

بلغم باعور کا ذکر
کیا کرتے تھے جو بڑا پرہیزگار مشہور تھا اس
نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے خلاف بددعا
کی۔ اور اس لئے کہ جس بادشاہ نے
اسے بددعا کرنے کے لئے کہا تھا اسے
ہر بات حاصل ہو جائے۔ اس پر خدا تعالیٰ نے
اس کا ایمان ضائع کر دیا۔ غرض ایسے مقام
پر پہنچا کہ بھی انسان گر جاتا ہے۔ اور روانے
ان لوگوں کو جن کو خدا تعالیٰ نے کہہ دے کہ تم
کلی طور پر محفوظ رہو گے۔ اور وہ بھی ہوتے

ممالک سے بچنے کا سہارا
سب سے بڑا ہے۔ بہت لوگ ہوتے ہیں جو ہولنا
مشو کہ کھانے کے بعد بچھنے لگ جاتے ہیں کہ
اب وہ نہیں بچ سکتے۔ مگر خدا تعالیٰ نے کتاب ہے
کہ تم بڑی سے بڑی مشو کہ کھاکر بھی بچ سکتے

اس کے لئے

پہلی چیز

جو ہمیں مد نظر رکھنی چاہیے وہ یہ ہے کہ ہم ایسی مشترک چیز حاصل کریں جو سب کے ساتھ شامل ہوتی ہے اور جس کا ہر موقع اور ہر حال میں ہونا ضروری ہے۔ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے قل ما لعلبوا بکم بقولنا دعائکم (۲۵-۷۸) یعنی اے ہمارے رسول تو ان لوگوں سے کہہ دے کہ میرا رب تمہاری پروردگار ہی کیا کرتا ہے۔ اگر تمہاری طرف سے دعا اور استفادہ نہ ہو اس میں بنایا گیا ہے کہ جو تو میں میرے ذریعہ دینی اور دنیاوی کامیابی حاصل کرنا چاہتی ہیں ان کے لئے ضروری ہے کہ مجھے پکاریں۔ اور مجھ سے دعا کریں۔ ورنہ اگر تم دعا سے کام نہ لو گے تو تمہاری خدا تعالیٰ کو پروردگار ہی کیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی ایک دفعہ یہی الہام ہوا تھا جس میں اس طرف اشارہ کیا گیا تھا کہ

مسلمان دعا کو بھول گئے ہیں

آپ نے دیکھا کہ ایک بڑا میدان ہے۔ اس میں ایک نالی کھدی ہوئی ہے اور اس پر پھیریں لگا کر قصاب ہاتھ میں چھری لئے ہوتے بیٹھے ہیں۔ اور وہ آسمان کی طرف منہ کئے ہوئے حکم کا انتظار کر رہے ہیں۔ آپ یاں ہی ٹہل رہے ہیں۔ لے لے میں آپ نے پڑھا قل یا عبوا بکم رہی نولاد دعائکم یہ سنتے ہی انہوں نے چھٹ چھری پھیر دی۔ پھیریں تو پتی ہیں اور وہ قصاب انہیں کہتے ہیں کہ تم ہو گیا۔ گوہ کھا لیا تو پھیریں ہی ہو۔ جو لوگ دعاؤں پر بھروسہ نہیں رکھتے ان کی یہی حالت ہوتی ہے۔ پس وہ تو ہیں جو کامیابی حاصل کرنا چاہتی ہیں ان کے لئے ضروری ہے کہ

دعاؤں پر زور دیں

وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ مغربی اقوام جن میں سے اکثر خدا کو بھی نہیں مانتیں۔ وہ کیوں ترقی کر رہی ہیں انہیں یاد رکھنا چاہیے کہ اپنوں اور غیروں کی ایک حالت نہیں ہوا کرتی اپنے بچے کو اگر کوئی کھنے پڑھنے سے جی چر کر کھینٹتا دیکھے تو اسے سزا دیتے ہیں لیکن غیر کے بچے کو کچھ نہیں کہتا اور یہ تو اتنی موٹی بات ہے کہ اسے ہمارا شیر بھی سمجھ گیا تھا۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ

فرماتے تھے کہ ایک دن چار راہبر صاحب بہت ہیران ہوتے تو کہنے لگے۔ مولوی صاحب آپ

اپنے گھر میں کچھ بت ضرور دکھا کریں۔ میں نے کہا ہمارا راہبر صاحب اسام میں بت رکھنے منع ہیں کھنے لگا زیادہ نہیں۔ ایک آدھ ہی رکھ لیں۔ میں نے کہا یہ بھی منع ہے۔ کہنے لگے اچھا درگا دیوی کا بت ضرور رکھ لیں۔ میں نے کہا اس کی بھی اجازت نہیں۔ کہنے لگے اچھا میں بت سمجھ گیا۔ یہ میری بیاست ہے اس کی حدود کے اندر اگر کوئی متزاور کرے تو اس سے گرفتار کر کے سزا دے سکتا ہوں۔ لیکن اگر وہ میری ریاست سے باہر چلا جائے تو پھر میں کچھ نہیں کر سکتا۔ اسی طرح آپ درگا کے راج سے نکل چکے ہیں اسلئے درگا آپ کو کچھ نہیں کہتی۔ لیکن ہمیں تو بہت تنگ کرتی ہے یہی یہ تو ایسی بات ہے کہ اس میں کوئی الجھن ہی نہیں۔

حقیقت یہ ہے

کہ جو لوگ خدا کو چھوڑ دیتے ہیں ان سنی میں کو مواخذہ ہو گا۔ لیکن جو لوگ خدا تعالیٰ سے تعلق رکھتے ہوئے سستی اور کوتاہی سے کام لیتے ہیں۔ ان سے گرفت کی حاقی ہے خدا جسے پھر پر مقرر کیا جائے وہ اگر پہرے سے خیر حاضر ہو جائے تو اسے پکڑیں گے۔ لیکن دوسرے کو نہیں پکڑیں گے۔ پس وہ جو اپنے آپ کو خدا کے دین کا پیرہ دار کہتے ہیں وہ اگر غفلت کریں تو انہیں پکڑا جائے گا اور انہیں ضرور سزا ملے گی۔

ہماری جماعت افراد کو چاہیے

کہ اپنے تمام کاموں میں خواہ کوئی بڑا کام ہو یا چھوٹا۔ دینی ہو یا دنیوی دعا کی عادت اختیار کریں۔ جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی کشتی نوح میں لکھا ہے کہ

”تم والذبا زاس وقت برس کے حکمت لیسے ہو جاؤ کہ ہر ایک کام کے وقت۔ ہر ایک مشکل کے وقت۔ قبل اسکے جو تم کوئی تدبیر کرو یا دروازہ بند کرو۔ اور خدا کے آسمان نہ ہو کہ وہ ہمیں مشکل سے نکلنے سے مشکل کن فی فرما تباروح القدس تمہاری مدد کرے اور غیب سے کوئی راہ تمہارے لئے کھلی جائے۔“

عرض ہمارا

کامیابی کا یہ بہت بڑا راز ہے

کہ ہر کام کے شروع کرنے سے پہلے ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کریں۔ خدا تعالیٰ نے بھی ہمارے لئے ان کی تعلیم دیکر ہمیں بھی سکھا یا ہے کہ جب کوئی کام کرنے لگو تو خدا تعالیٰ سے مدد طلب کر لیا کرو۔ عرض دعا خدا تعالیٰ کے ساتھ بندہ کے تعلق کی ایک علامت ہے جب کوئی شخص دیکھے

کہ دعا کی طرف سے رغبت نہیں تو وہ سمجھے کہ خدا تعالیٰ کے ساتھ اس کا تعلق کمزور ہو گیا ہے۔ دعا خدا تعالیٰ کے حضور ان کی پکار ہے اور وہ کوئی وقت ہو سکتا ہے جہاں ان کسی دیکھی تکلیف میں یا کسی نہ کسی شکل میں مبتلا ہوں۔ وہ کوئی وقت ہے جہاں ان عطا یافتہ کسی نہ کسی بات کی خواہش نہیں کر رہا ہوتا لیکن اگر اسے یقین ہو کہ اللہ تعالیٰ سے ہر ایک تکلیف سے بچا سکتا ہے تو ضروریات کو پورا کر سکتا ہے۔ اور ہر آن اس کے نہایت ہی قریب ہے تو جس طرح ایک بچہ اپنی خواہش اور ضرورت اپنی ماں سے بیان کرتا ہے اسی طرح کیونہ نہ ان خدا تعالیٰ سے کہے کہ تو میری تکلیف کو دور فرما پس دعا کی طرف رغبت ہونا نہ ہونے سے خدا تعالیٰ سے تعلق نہیں کیا۔ اور جتنی بھی دعا کی طرف رغبت ہوگی اتنی ہی اسے خدا تعالیٰ سے زیادہ تعلق ہو گا۔ اور جتنی بھی دعا کی طرف تعلق کم ہو گا۔

اس کا علاج کچھ دعا ہی ہے

جیسا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے لا صلحا ولا صلحا منک الا لیسک کہ ہر حالت میں خدا تعالیٰ کو ہی اپنی پناہ سمجھنا چاہئے۔ اور اسی سے مدد طلب کرنی چاہیے۔

اسی طرح جن قوموں میں دعا کا ادب و احترام اور اس کی عظمت اور قدر پائی جاتی ہے وہ سیدھے راستے پر چل رہی ہوتی ہیں اور یہ خدا تعالیٰ کے در دست ایمان کی علامت ہوتی ہے لیکن جن میں یہ بات نہ ہو۔ وہ روحانی لحاظ سے مردہ ہوتی ہیں مجھے

غیر مباحین پر فرسوس آئے

جب میں دیکھتا ہوں کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں کی قومیت پر بھی یقین نہیں رکھتے حالانکہ ان میں اس حق لیسے لوگ بھی ہیں جو مجھے دعا کے لئے لکھا کرتے ہیں۔ ایک محرز غیر مباحین ہیں جو ہمیں مجھے دعا کے لئے لکھتے دیتے ہیں ایک دفعہ انکی ایک مباح سے مسئلہ نبوت پر بحث ہوئی تو انہیں کہا گیا کہ آپ دعا کیسے تو غلبہ مسیح کو رکھتے ہیں لیکن مسئلہ نبوت میں اختلاف رکھتے ہیں کہنے لگے اس عقیدہ میں تو مولوی محمود علی صاحب سے ہیں لیکن دعا میں میں صاحب کی قبول ہوتی ہیں۔ عرض جن قوموں میں سے دعا کا ادب اور احترام مل جاتا ہے وہ مردہ ہو جاتی ہیں پس جب دعا سے رغبت کم ہو اسکی عظمت اور احترام کم ہو تو سمجھ لینا چاہیے کہ روحانیت کمزور ہو رہی ہے اور اس کا علاج کرنا چاہیے۔

دعا کے متعلق یہ امر بھی یاد رکھنا چاہیے کہ دعا قبول ہونے کے لئے دو شرطیں تو ضرور ہیں ایک تو یہ کہ دعا میں تضرع ہو۔ عاجزی پائی جائے۔ (ان اپنے قلب میں اس طرح محسوس کرنے

کہ میں کچھ رہا ہوں اور بالکل گراڑ ہو گیا ہوں اس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کچھ بار میں نے یہ سوال کیا ہے کہ جس طرح کتاب بنانے والا دیکھتا ہے کہ کتاب اند تک پک گیا ہے یا نہیں۔ اس طرح مومن دیکھے کہ دعا کرنے وقت اس کا قلب گراڑ ہو گیا ہے یا نہیں بہت لوگ لیے ہوئے ہیں جو دعا کرتے ہوئے روتے ہیں اور گراڑتے ہیں مگر ان میں حقیقی گراڑ پیدا نہیں ہوتا۔ پس دعا کرنے وقت حقیقی تضرع ہو۔ زبان اور شکل سے تضرع ظاہر ہو۔ علاوہ قلب بھی کچھ رہا ہو۔ عجز ہو۔ انکس ہو اور زبان یہ سمجھے کہ سولے خدا تعالیٰ کے ادا کوئی کچھ نہیں بنا سکتا۔ یا احساس ان کے ذرہ ذرہ میں ہو چاہے کوئی چھوٹی سے چھوٹی بات ہو۔ تو جی انسان انکی ہی سمجھے اور یہ یقین رکھے کہ سولے خدا کے کوئی سے پورا نہیں کر سکتا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دوسری شرط یہ ہے

کہ یہ یقین ہو کہ میری دعا ضرور قبول ہو جائے گی۔ گویا ایک تو یہ یقین ہو کہ خدا کے سوا کوئی کچھ نہیں کر سکتا۔ دوسرے یقین ہو کہ خدا تعالیٰ ضرور یہ کام کرے گا اس یقین سے الگ ہو کر اگر کوئی دعا کرتا ہے تو وہ درحقیقت دعا نہیں کرتا

مخلصین لہ الدین ولو

سکرہ انکھرون (مومن روکش) کہ لے میرے بندو خدا کو پکارو مخلصین لہ الدین یہ یقین رکھتے ہوئے کہ فائدہ صرف خدا ہی سے حاصل ہو سکتا ہے (اس حکے دین کے ایک معنی نتیجہ کے بھی ہیں) اور پھر یہ بھی بندہ یقین رکھے کہ ولو کو ک انکھرون۔ خدا جس فیصلہ کا ارادہ کر لے خواہ ساری دنیا اس کا انکار کرے۔ وہ ہو کر رہتا ہے پس

ایسی طرز میں دعا کرو

کہ تمہیں یہ یقین ہو کہ نتیجہ صرف خدا ہی کا ہونے سے مرتب ہو گا۔ تم یہ سمجھو کہ پانی پیسے سے پیاس نہیں بجھتی بلکہ خدا ہی پیاس بجھاتا ہے۔ اسی طرح روٹی کھانے سے بھوک دور نہیں ہوتی بلکہ خدا ہی بھوک دور کرتا ہے۔ پکڑا پیسنے سے ننگ نہیں ڈھکتا بلکہ خدا ہی ڈھانکتا ہے۔ جب یہ یقین اور توفیق پیدا ہوجائے تو پھر خواہ ساری دنیا سے مقابل ہو۔ ضرور تمہیں کامیابی حاصل ہوگی اور کوئی سے روک نہیں سکے گا۔

دعوا انکھرون الا فی ضلال۔

(مومن روکش)

جلسہ سالانہ کے موقع پر پیشکشوں کے تفصیلی اوقات

اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر لاہور۔ راولپنڈی۔ سیالکوٹ۔ نارووال اور وزیر آباد کے پیشکش کنندگان نے اپنی اپنی طرح واپسی پر بھی ہماروں کو اپنی مقدمات کی طرف سے جاہلیگی۔ ربوہ اور حمنگ کے درمیان ایک ڈیزل کار جب حالات یکساں نہ تھے۔ ان صاحب جماعت کا اولین فرزند ہے کہ وہ پیشکشوں پر ہی سفر کریں۔ کیونکہ اس سے جماعتی نکتہ کا بھی اظہار ہوتا ہے اور ویسے بھی سفر آرام سے طے ہوتا ہے۔ عورتوں اور بچوں کو آرام آتا ہے۔ حکم دیوڑھے سے اس قدر خاص طور پر یہ انتظام کیا ہے۔ کہ کسی کے وقت میں ہماروں کو بدوہ پہنایا جائے۔ چنانچہ لاہور کے ربوہ کے درمیان صرف چار گھنٹے کی مسافت ہے۔ اسی طرح سیالکوٹ اور ربوہ کے درمیان سات گھنٹے۔

۔۔۔۔۔ اور وزیر آباد ربوہ کے درمیان پانچ گھنٹے تفصیلی اوقات درج ذیل ہیں تاکہ درمیانی اسٹیشنوں سے سوار ہونے والے فائدہ اٹھائیں

(۱) لاہور

لاہور سے پیشکشوں کے لیے ۲۵ دسمبر کو بارہ بج کر دس منٹ پر روانہ ہوگی۔ اور تین بج کر ستاون منٹ پر روپوش ہوگی۔

(۲) راولپنڈی

راولپنڈی سے پیشکشوں کے لیے ۲۵ دسمبر کو ۱۱ بج کر ۱۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔ تفصیلی اوقات کا اعلان سکرم ایمر صاحب کریں گے

(۳) سیالکوٹ

۱۲-۵۵	کالیے	۲۵-۵۵	سیالکوٹ سے روانگی
۱۳-۱۷	سکھنے	۲۵-۵۵	سیالکوٹ سے روانگی
۱۲-۱۱	سانگلہ ہل	۲۵-۵۵	سیالکوٹ سے روانگی
۱۲-۵۵	چک جھمرہ	۲۵-۵۵	سیالکوٹ سے روانگی
۱۵-۲۵	چنیوٹ	۲۵-۵۵	سیالکوٹ سے روانگی
۱۵-۵۷	ربوہ	۲۵-۵۵	سیالکوٹ سے روانگی

خٹہ۔ سانگلہ ہل سے لاہور اور سیالکوٹ کی گاڑیاں آئیں گی اور ایک وقت بدوہ پہنچیں گی

نارووال

۱۲-۵۰	مجاہدیکے	۲۵-۲۰	نارووال سے روانگی
۱۵-۵۰	سانگلہ ہل	۲۵-۲۰	نارووال سے روانگی
۱۶-۱۵	سالار دہل	۲۵-۲۰	نارووال سے روانگی
۱۷-۱۵	چک جھمرہ	۲۵-۲۰	نارووال سے روانگی
۱۹-۳۰	چنیوٹ	۲۵-۲۰	نارووال سے روانگی
۱۹-۲۸	ربوہ	۲۵-۲۰	نارووال سے روانگی

دذیر آباد

۱۳-۲۲	سانگلہ	۲۵-۲۰	دذیر آباد سے روانگی
۱۳-۵۷	سالار دہل	۲۵-۲۰	دذیر آباد سے روانگی
۱۲-۲۷	چک جھمرہ	۲۵-۲۰	دذیر آباد سے روانگی
۱۵-۲۱	دذیر آباد	۲۵-۲۰	دذیر آباد سے روانگی

جھنگ

جھنگ کی طرف سے آئندہ صاحب عام گاڑی پر آنے کی کوشش کریں۔ جو وہاں پہنچ جائے۔ ان کے لئے ڈیزل کار ۲۵ دسمبر کو جھنگ اور ربوہ کے درمیان چکر لگائے گی۔

واپسی

- (۱) لاہور کے لئے ۲۵ دسمبر کو ۱۱ بج کر ۱۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔
- (۲) وزیر آباد کے لئے ۲۵ دسمبر کو ۱۱ بج کر ۱۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔
- (۳) نارووال کے لئے ۲۵ دسمبر کو ۱۱ بج کر ۱۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔
- (۴) سیالکوٹ کے لئے ۲۵ دسمبر کو ۱۱ بج کر ۱۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔
- امراء۔ پریذیڈنٹ صاحبان اور قائدین کرام سے گزارش ہے کہ وہ خاص انتظام کریں کہ سب درست گاڑیوں پر آئیں۔ کیونکہ اس میں جماعتی فائدہ ہے۔ لاہور کے امیر صاحب کے خصوصی طور پر درخواست ہے کہ وہ اس دفعہ ٹرین کو کامیاب کرنے کی سعی کریں۔

(ناظم استقبال جلسہ سالانہ دذیر آباد)

جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

۱۔ نہایت ضروری ہادیوں کے ملاقات دوران ایام جلسہ سالانہ کا پروگرام حسب ذیل ہے۔ اجاب کو چاہیے کہ وقت مقررہ سے کم از کم نصف گھنٹہ پہلے احاطہ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں موجود ہوں۔ تاکہ جماعت کو منتظم صورت میں ترتیب دے کر بروقت ملاقات شروع کریں۔

۲۔ جماعتوں کے نام کے سامنے جو وقت درج کیا گیا ہے۔ جماعتیں اس کا پورا خیال رکھیں۔ کہ وقت مقررہ کے اندر ان کی جماعت کے معین تعداد میں افراد کی ملاقات ضرور ختم ہو جائے۔ امراء ضلع اگلے مطابق ہی اجاب کو لانے کے ذمہ دار ہوں گے۔

۳۔ حضور کی طبیعت چونکہ ابھی خراب ہے اور کمزوری بھی ہے۔ اس لئے ساری جماعت کا ملاقات کرنا مشکل ہے۔ جماعتوں کی جو معین تعداد افراد کبھی گئی ہے۔ اس میں صحابہ۔ مقامی عہداران اور مخلصین کو مقدم کریں۔ نیز اجاب پر سکون طور پر ترتیب کے ساتھ ملاقات کرنے کا خاص خیال رکھیں۔ تاکہ حضور اقدس کی تکلیف یا کوئی وقت کا باعث نہ بنیں ملاقات کے وقت صرف امراء ضلع مصافحہ کریں گے۔ باقی اجاب صرف زیادت کرتے ہوئے سامنے سے گذرتے جائیں گے۔

۴۔ جو جماعت کسی اجانک پیش آنے والی مجبوزی کی وجہ سے ملاقات نہ کر سکے یا مقررہ وقت پر حضور کی صحت اجازت نہ دے تو اس جماعت کے لئے اور کوئی وقت تجویز کرنا مشکل ہوگا۔ اس لئے کبھی اعتراض نہیں ہونا چاہیے۔

۵۔ ملاقات روزانہ صبح نو بجے اور شام کو ۱۱ بجے شروع ہوا کرے گی۔ ہر ملاقات مقررہ سے نصف گھنٹہ پہلے احاطہ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں ملاقاتیوں کا پہنچنا از بس ضروری ہے۔

۶۔ امراء چھ بڑے ڈسٹ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے اجاب کا تقاضا ملاقاتوں کے وقت کرواتے جائیں۔

۷۔ جمعیت کرنے والے دولت ۲۸ دسمبر تک شام اور ۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے دفتر میں تشریف لاکر اپنے نام درج کروائیں۔ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح ثانی)

پروگرام ملاقات جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء

نمبر شمار	نام جماعت	مقررہ منٹ	نمبر شمار	نام جماعت	مقررہ منٹ
۲۶	جماعت احمدیہ لاہور شہر واقع	۹ بجے تا ۹ بجے	۱۱	جماعت کھنڈ پور شہر واقع	۲
۱	جماعت احمدیہ لاہور شہر واقع	۹ بجے تا ۹ بجے	۱۲	گوند ڈویرن	۹
۲	مستان	۱۱ بجے تا ۱۱ بجے	۱۳	قلات	۵
۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۱۴	آزاد کشمیر	۳
۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۱۵	۳۸ دسمبر ۱۹۶۱ء	۹ بجے تا ۹ بجے
۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۱۶	کراچی شہر و مصافحہ	۱۰
۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۱۷	راولپنڈی شہر واقع	۱۱
۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۱۸	جھنگ	۵
۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۱۹	منظر گڑھ	۲
۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۰	سیالوہی	۲
۱۰	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۱	۲۸ دسمبر شام ۱۱ بجے تا ۱۱ بجے	۵
۱۱	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۲	میرات شہر واقع	۱۰
۱۲	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۳	بیت	۵
۱۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۴	لاہور شہر واقع	۱۲
۱۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۵	ڈیرہ غازی خان	۲
۱۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۶	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۹
۱۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۷	منٹگری شہر واقع	۱۲
۱۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۸	بیت	۵
۱۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۲۹	ایٹک پکٹن	۲
۱۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۰	قادیان	۲
۲۰	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۱	بھارت	۲
۲۱	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۲	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۲۲	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۳	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۲۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۴	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۲۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۵	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۲۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۶	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۲۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۷	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۲۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۸	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۲۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۳۹	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۲۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۰	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۰	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۱	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۱	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۲	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۲	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۳	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۴	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۵	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۶	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۷	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۸	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۴۹	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۳۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۰	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۰	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۱	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۱	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۲	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۲	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۳	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۴	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۵	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۶	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۷	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۸	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۵۹	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۴۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۰	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۰	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۱	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۱	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۲	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۲	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۳	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۴	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۵	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۶	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۷	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۸	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۶۹	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۵۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۰	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۰	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۱	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۱	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۲	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۲	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۳	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۴	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۵	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۶	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۷	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۸	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۷۹	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۶۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۰	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۰	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۱	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۱	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۲	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۲	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۳	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۴	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۵	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۶	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۷	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۸	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۸۹	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۷۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۰	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۰	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۱	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۱	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۲	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۲	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۳	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۳	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۴	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۴	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۵	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۵	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۶	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۶	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۷	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۷	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۸	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۸	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۹۹	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲
۸۹	حیدر آباد ڈویرن	۱۰ بجے تا ۱۰ بجے	۱۰۰	۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے تا ۹ بجے	۲

انتظام قیام گاہ مستورات

اس دفتر مستورات کے قیام کے انتظام میں کچھ تبدیلی کی گئی ہے کہ علاوہ دفتر لکھنؤ اور جاسو نصرت کے دفتر کو ملائی سکون میں بھی مہمان مستورات چھڑی گی۔ اس لئے بہنوں کی ہنگامی کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔

۱۔ دفتر لکھنؤ میں سلاخ ذیل مشہوروں کا مہمان مستورات چھڑی گی۔
گجرات - گو جسرا نالہ - ادکا ڈاٹھ - مٹان - ڈیوہ غازیخان - بہاولپور - سندھ - میانوالی - سرگودھا - خواتین -

۲۔ قیام گاہ جاسو نصرت میں سلاخ ذیل مشہوروں کا مہمان مستورات چھڑی گی۔
نوابیات - کراچی - کوئٹہ - لاہور - تصور کینل پور - راولپنڈی - ریشادور - مردان -

۳۔ نصرت گرونگوں میں - ضلع شیخوپورہ - ضلع لاہور اور ضلع ساہیوال کے مہمان مستورات چھڑی گی۔

آنے والی بہنوں کو چاہیے کہ وہ جہاں ان کے لئے انتظام ہو رہا ہے وہیں چھڑی کرنا کہ غلط جگہ پہنچ جانے سے کٹاؤں کو اور کسی دوسری جگہ بھی جانا چاہئے۔
(ناظم جلسہ سالانہ)

جلسہ اللہ الغفلہ پر چنیدہ جمع کرنے والے اہراجب ضروری گذارش

یہاں سے اہراجب جلسہ سالانہ کے موقع پر الغفلہ کا چنیدہ جمع کروایا کرتے ہیں۔ ایسے اہراجب کی اطلاع اور سہولت کی عرض عرض ہے کہ وہ چنیدہ جمع کرائے وقت اپنے خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ جن دوستوں کو خریداری نمبر یاد نہ ہو وہ یہ نمبر نوٹ کر کے لے آئیں یا اپنے کسی مکمل چیت اہراجب سے اتار کر لیتے آئیں تاکہ کم از کم وقت میں بغیر کسی دقت کے ان کا چنیدہ جمع ہو سکے۔
(شیخ الغفلہ)

جلسہ اللہ کے ایام میں ایک بہت بڑی خدمت

خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارا جلسہ جس سنجیدہ اور بے وقار ماحول میں سر انجام پاتا ہے اس کی مثال ہر جگہ نہیں مل سکتی۔ ان مبارک ایام میں شرمیت پانے والے اکثر اہراجب اپنے اوقات کو بہترین رنگ میں مصروفیت میں لاکر تحقیق حق کی خاطر آنے والے اہراجب کے سامنے اچھی مثال پیش کرتے ہیں۔ یہی سبب ہے کہ اس سال اس سلسلہ میں ہمارا اقدام اور زیادہ ترقی کی طرف اٹھے اور جلسہ کارروائی کے دوران کوئی ایک گڑھی جلسہ گاہ سے باہر باڑا نہیں کھوٹا۔ یہ تا نظر نہ آئے۔ امید ہے اس ایک مقصد کے حصول کے لئے انصار صحابہ تحقیق کے ذریعہ ہر ممکن تعاون فرمائیں گے۔ یہ جلسہ کے ایام میں ایک بہت بڑی ہی خدمت ہوگی۔
(نائب نائب خدمت خلق - ربوہ)

اعلان زمانہ صنعتی نمائش بر موقفہ جلسہ اللہ سالانہ ۱۹۳۷ء

اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر لکھنؤ میں نمائش جاسو نصرت کی بجائے دفتر لکھنؤ کے ہال میں لگائی جائے گی۔ بہنوں کی ہنگامی کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔
(صدر عینہ امعا منتظر کریم ربوہ)

دفتر وقف جدید جلسہ اللہ کے ایام میں

اس دفتر وقف جدید جلسہ گاہ میں منتقل نہیں ہوگا۔ بلکہ اپنی بلڈنگ (محلہ تصرفات) میں ہی رہے گا۔ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو صبح جلسہ شروع ہونے سے ایک گھنٹہ قبل ارشاد جلسہ ختم ہونے سے ایک گھنٹہ بعد حساب حساب کے لئے کھلے گا۔ اہراجب نصرت لکھنؤ کے لئے اس بات کا ملاحظہ فرمائیں۔ چنیدہ براہ راست خود انہی ہی دفاتر کو ادبی - جزاء اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ (ناظم مال وقف جدید ربوہ)

مسجد یادگاری ربوہ کے لئے عطایا بجات

۱۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سید احمد صاحب (ذیل میں ان اصحاب کی فہرست درج کی جاتی ہے جنہوں نے تاہم سے ۱۹۳۷ء تک مسجد یادگاری کی عمارت کے لئے عطایا بھیجے ہیں۔ دستوں سے دستاویز ہے کہ وہ ان کے لئے دریافت کیا کہ اللہ تعالیٰ ان کو سے خیر دہی ہو پوری تعداد سے نوازے اور ان میں سے خواست ہے کہ ابھی تک مسجد کی تعمیر کچھ خرچ باقی نامل ادیبہ اور مدد دریاں بھی فرمائے والی ہیں۔ لہذا دوست جلد از جلد عطایا بجات بھیج کر خداوند را مدد فرمائیں اور ان کے اور دریاں خریدی جائیں۔ روحا تو فیقنا اللہ العالیہ

- فہرست عطایا بجات تعمیر مسجد یادگاری ربوہ ۱۹۳۷ء تا ۱۹۳۷ء
- | | |
|--------------------------------|----|
| محمد شریف صاحب | ۱۰ |
| مفضل عربستان - ربوہ | ۱۵ |
| مرزا سعید احمد صاحب | ۵ |
| مٹان حیدر آبادی | ۵ |
| علی انور صاحب اربوہ | ۱۰ |
| دھالچ بانو صاحبہ گٹ | ۱۰ |
| ڈاکٹر عبدالغنی صاحب کولک | ۱۰ |
| گوجسر انوار | ۱۰ |
| موسیدار بیچر سلیم انور صاحب | ۱۰ |
| زینتہ حیدر آبادی | ۱۰ |
| انور حفیظ شوکت صاحب | ۱۰ |
| ابو سلطان احمد صاحب کراچی | ۵ |
| سلطان احمد صاحب خلیفہ پورہ | ۵ |
| انور ارشدی فاطمہ صاحب | ۱۰ |
| سید علی بیگ گٹ | ۱۰ |
| محمد سعید احمد صاحب | ۱۰ |
| ازادانہ صاحبہ نور | ۳ |
| قرنیہ فیروز محمدی لارین صاحب | ۱ |
| سلیف خان | ۱ |
| شیخ مرزا حسین صاحب سٹاپا پورہ | ۱۰ |
| مبارک بیگ طاہر صاحب | ۵ |
| منڈی سرید کے | ۱۰ |
| دولہ صاحبہ کولک خدیج صاحب مٹان | ۱۰ |
| سید سجاد حیدر صاحب اکلارہ | ۵ |
| جماعت احمدیہ ربوہ | ۱۱ |
| مادریٹھ ٹی | ۱۱ |

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اٹھارہ سو صفحات کی چار کتابیں

صرف دو ہیہ میں جلسہ سالانہ پر خریدیں ۱۲۰ کے جلسہ پر اب اس کے پانچ روپیہ وصول کریں (۱) کلید ترجمہ قرآن مجید پانچ روپیہ (۲) دس ہزار احادیث مع ترجمہ پانچ روپیہ (۳) انامات خداوند کریم محمد پانچ سو صفحات تین روپیہ (۴) حضرت سید کثیر میں مع آٹھ فوٹو پلاک قیمت اڑھائی روپیہ

حکیم عبداللطیف شہید ربوہ گول بازار خری مارکیٹ وہاں باڈا رگولندی لاہور

امتحان میں کامیابی کا راز

جن طالب علموں نے جاگتے پڑا استعمال کی ہیں۔ وہ کے دوران طبعی سستی یا نیند نہیں آتی بلکہ پوری توجہ اور نہایت اہمیت سے پڑھائی کر سکتے ہیں۔ یہ کوئی خون حاکمہ خرقاتی ہیں۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے نعت غیر متفرقہ بہت ہی شیشی۔ ۵۔ گول۔ ۱۵۔

دواخانہ الحکمت دہلی

متصل ڈاک خانہ اولیابازار

دعائے مغفرت

میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد اسحاق خادم سابق قائد مجلس خدام الاممہ محمد سلیم پور جو عمر میں ماہ سے بسلا ملازمت کراچی میں مقیم تھے مودتہ ۱۹۱۲ء وراثت کو ایک موٹر کے حادثے میں بروز آل اچانک وفات پائے۔ ان للہ وانا الیہ راجعون۔

”بلانے والا ہے سب سے پیارا اسی پر لے دی تو جان فدا کر“

عزیز مرحوم نے گذشتہ سے پورستہ سال جلسہ سالانہ کے موقع پر میت کی تعزیت کی۔ میت کے مد عزو رحم اپنا تاریخ وقت دینی مطالعہ میں گزارتے تھے۔ تبلیغ پاکت یک کا کثرت سے مطالعہ کیا۔ سلسلہ کی کتب کے مطالعہ کا ایک عشق مویا تھا اور خود اپنی زندگی وقف کر دی تھی جس کی مندرجہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تے سلمہ ہونے پر فرمادی تھی۔ تین ماہ کے قلیل عرصہ قیام کراچی میں جماعت میں کافی مقبول ہوئے تھے سلسلہ کے ساتھ وہ اہل حق تھا۔ جہاں بھی جلسے جماعت کے ساتھ تعاون کیا کسی مشکلات آئیں جنہیں صبر اور شکر کے ساتھ برداشت کیا۔ عزیز مرحوم کی وفات پر ہم کو عظیم صدمہ ہوا ہے۔

اجاب و ہما فرمایا اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہم بیانیوں اور ضعیف والدہ اور نوجوانوں کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین میں اجاب جماعت کراچی کا شکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے عزیز مرحوم کی تجہیز و تکفین میں میرے چھوٹے بھائی محمد اکبر مقیم کراچی کے ساتھ تعاون فرمایا۔ انشاء اللہ انہیں جزائے جہنم سے۔ (محمد شفیع سلیم پوری مؤرخ سلیم پور ڈاک خانہ مراد پور سیالکوٹ)

جو ہدیٰ محمد اشرف صاحب کوٹاہاں میں

مکرم جو ہدیٰ محمد اشرف صاحب دلچسپ بری دشمن الدین صاحب مرحوم مورخ ۱۹۲۱ء سابقہ اڈریس سرخٹ صاحبی کیم بخش اینڈ سنز سٹیڈس و وولنگنگ بنگال کے موجودہ اڈریس کی منڈلات ہشتی مقبرہ کو فروخت ہے۔ اسنے اگر کسی دوست کو ان کے مزاجہ ڈویس کا علم ہو تو اس سے مطلع فرمائیں یا اگر موہی خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے موجودہ پتہ سے اطلاع دیں۔ یہ صاحب ۱۹۱۵ء میں حاجی کیم بخش اینڈ سنز کوئی روڈ کراچی میں ملازم تھے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)

وعدہ کیساتھ ہی نقد ادائیگی کرنے والے نخلین

مکرم خان عزیز محمد اشرف صاحب امیر جماعت احمدیہ بہاولپور اطلاع دیتے ہیں کہ مندرجہ دستوں نے سال ۱۹۱۸ء کے وعدہ کے ساتھ ہی رقم نقد اور فرمادی ہے۔ جہاں انہیں پورا جملہ قارئین سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے

(۱) مکرم بشیر الدین کمال صاحب - /۱۱

(۲) مکرم ملک عطاء الرحمن صاحب ایس ڈی او - /۲۵

(۳) میر عبدالنور صاحب - /۱۷

(دیکھیں اعلیٰ اول)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قدرت ہے

صدر انجمن احمدیہ کو تعمیر سے متعلقہ فریویات اور نگرانی کے لئے ایک ایسے قابل تجربہ کا معنی اور تخلص احمدی دوست کی خدمات درکار ہیں جو اودر سیر کی تعلیمی سند بھی رکھتے ہوں۔ تنخواہ حسب قابلیت و اہلیت اور تجربہ مقرر کی جاوے گی۔ خدمت سلسلہ کا شروع رکھنے والے وہ دوست جن میں مندرجہ بالا اوصاف پائے جاتے ہوں اپنی جماعت کے امیر یا صدر کی سفارش کے ساتھ درخواست کریں نقول منادات جن سے کمیز اور میں ان اوصاف کے پائے جانے کی تصدیق ہوتی ہو درخواست کے ساتھ قابل کی جاویں۔ یہ درخواستیں ۱۹۱۸ء تک ناظرہ صابیت المال کے دفتر میں پہنچ جانی چاہئیں

ناظرہ دیوان صدر انجمن احمدیہ رپورٹ

فردری اعلان

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں حسب سابق اصحاب کی سہولت کے لئے دفتر الفضل عارضی طور پر جب گاہ کے احاطہ میں منتقل کیا جا رہا ہے۔ جملہ اصحاب ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹ دسمبر ۱۹۲۱ء الفضل سے متعلقہ امور کے سلسلہ میں ذہن تشریف لائیں۔ (اینجمن)

تیس برس کے بعد کیا ہوگا
عمر کے ساتھ جسمانی طاقت بھی ذہنی جاگتی
جسمانی کمزوری لاحق ہو کر آپ کمزور اور دست ہو
جائیے۔ کمی خول و رخ ہوگی اور کام کاج سے
طبیعت کترے گی۔ یاد رکھیں ایسے حالت میں
جب مقوقی خاص کام آئے گی۔ اور پھر
جوانی کی طاقت لوٹ آئے گی۔
قیمت فی نشیہ ۳۰ روپیہ - /۱۰ پٹے
دو خانہ حکمت رپورٹ
منزل ڈاک خانہ کوکس بازار رپورٹ

کامیاب علاج
صحت اور تقویٰ حاصل کرنے کے لئے
تجربہ کار ماہر امراض سے مفصل - آلات کچھ
کامیاب علاج کرائیے۔ (مشاورہ مفت)
فاضل طب حکیم محمد میر مرزا دھولوی
۳۳ لٹن روڈ لاہور

خطوط ثابت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ دینا

کوٹھی برائے فروخت
ایک کوٹھی محلہ دارالصدر غزنی متصل
ڈوٹھی محمد خزین صاحب ای لے سی پشتر
۱۹۱۸ء میں سات لوگوں اور ایک برآمدہ پر مشتمل ہے
اس کا دفتر و کھانا کچھ رس ہے۔ پانی میٹھا اور
بجلی کی مٹی ہے۔ خرید اور صورت مندرجہ ذیل
پتہ پر خط و کتابت کریں۔
موسن میڈیکل مال۔ گول پوک گودا
پروپر ایئر حاجی رشید احمد

الفصل میں اشتقاقیہ کا کلید بیانی

داخلہ شروع
صرف چھ ماہ میں کھر پٹے
یا کالج میں حاضر ہو کر نوبانی
سکتے یا برمیوٹینک ڈاکٹری کا علم سیکھ کر تدریس
شغف رکھنے اور عزت و روزگار پائے
ہینجر مسلم میڈیکل کالج رپورٹ بادی باغ لاہور

قبر کے
عذاب سے بچو
کارڈ ڈالنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

شاہی طبیب
حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے ہاتھوں
فام کشدہ دو خانہ جس کے لئے حضور نے دعا فرمائی
اور جسے آپ کے خاص شاگرد
حکیم نظام جان صاحب
۱۹۰۲ء سے راجن جیلار ہے جس
مرمن انھار کی
شہرہ آفاق دو صاحب انھار ریسرٹ
کوب سے پیش کرنے کا غرور کھتے
ہیں۔ مکمل کورس پڑھنے پر جو دو روپے
چوک گھنٹہ کھر سس گوہر انوار

کوٹھی نما خوبصورت مکان برائے فروخت
ایک کوٹھی نما خوبصورت کشادہ مکان واقع محلہ دارالرحمت غزنی رپورٹ برائے فروخت ہے
جس میں بجلی اور میٹھا پانی کا کنکری ہے۔ چھتوں پر گارڈ اور ٹیل میں۔ مندرجہ ساری بناؤں میں گول
ہے۔ دو طرف سے سطح اسٹائم پٹ کی کنڈروٹس میں۔ ریلوے سٹیشن سے پانچ منٹ کے فاصلہ پر ہے
ڈاک کے پتہ پر دریا تکیے۔ قریشی محمد صادق حضرت بابو محمد عبدالعزیز صاحب محلہ دارالرحمت غزنی رپورٹ

محبوب کابل کی شہرت کیوں؟
قادیان کا بیچا جس سالہ تجربہ جڑی بوٹیوں صاحب برایت حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ تیار کردہ مغویہ و فطی
ذو چشم جنت کی نشیہ ایک روپیہ چار روپے (دوا دھارہ خراج کلاس) سٹاکسٹ ناصر دواخانہ
عبدالقادر ابن ماسر مامون خاں قادیانی (مکمل علی گوہر) گوکس بازار۔ رپورٹ

